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Χαιρετισμός του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
στους μετέχοντες του Διεθνούς Διαθρησκειακού
Φόρουμ των G20 «Η θρησκεία ως πηγή επίλυσης των
καθολικών προβλημάτων»

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε χαιρετισμό
στους μετέχοντες του Διεθνούς Διαθρησκειακού Φόρουμ των G20 «Η θρησκεία ως πηγή
επίλυσης των καθολικών προβλημάτων». 

Προς τους μετέχοντες του Διεθνούς Διαθρησκειακού Φόρουμ των G20 «Η θρησκεία ως
πηγή επίλυσης των καθολικών προβλημάτων» 

 Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, 

Χαιρετώ εγκαρδίως όλους εσάς, που συνήλθατε αυτές τις ημέρες στην Ινδονησία για να
συμμετάσχετε στις εργασίες του διαθρησκειακού φόρουμ των G20, το οποίο είναι αφιερωμένο στην
αναζήτηση οδών επίλυσης των προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι λαοί διαφόρων χωρών.



Σήμερα, δυστυχώς, η ανθρώπινη κοινότητα έρχεται αντιμέτωπη με μεγάλο αριθμό σοβαρών
προκλήσεων: αναγκαζόμαστε να είμαστε παρατηρητές της αύξησης της πλανητικής
αντιπαραθέσεως των παγκοσμίων δυνάμεων, υφιστάμεθα την επιρροή της οικονομικής και
επισιτιστικής κρίσεως, ακούμε επικίνδυνες εκκλήσεις για συλλογικό μίσος έναντι ολόκληρων λαών,
θρησκειών και πολιτισμών. 

Δεν έχασαν τον επίκαιρο χαρακτήρα τους και τα προβλήματα αντιμετώπισης των επιπτώσεων της
πανδημίας της λοιμώξεως του κορονοϊού, καθώς και των περιορισμών, που σχετίζονται με αυτή.
Βαθιά πληγή στο σώμα της ανθρώπινης κοινωνίας παραμένει όπως και πριν η κοινωνική ανισοτιμία,
η οποία μόνον επιδεινώθηκε την τελευταία δεκαετία. Δεν πρέπει να λησμονούμε και την ανάγκη της
προστασίας της δημιουργίας του Θεού, την οποία κατά το σχέδιο του Δημιουργού καλούμαστε να
διαφυλάττουμε και να προστατεύουμε. 

Εκτιμώ, ότι είναι αμφίβολο πως θα επιτευχθεί η αλλαγή προς το καλύτερο της διαμορφωθείσας
κατάστασης μόνον με πολιτικά μέσα. 

Είμαι πεπεισμένος ότι σημαντική συμβολή στην αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων είναι σε θέση
να συνεισφέρουν οι πιστοί. Ο θρησκευτικός πολιτισμός, που βασίζεται επί του στερεού θεμελίου
των παραδοσιακών πνευματικών ηθικών αξιών, της συνειδητοποίησης της ιδιαίτερης ευθύνης του
ανθρώπου έναντι του Θεού και των πλησίον, ενέχει τεράστια ειρηνευτική και εποικοδομητική
δυναμική. 

Ελπίζω ότι με τις προσπάθειες πνευματικών ηγετών, εμπειρογνωμόνων, διπλωματών και
δημοσιογράφων, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν αυτές τις ημέρες στο Μπαλί για την από κοινού
συζήτηση των συσσωρευμένων προβλημάτων, θα βρεθούν απαντήσεις στα επίκαιρα ζητήματα και
θα προταθούν διέξοδοι από τη διαμορφωθείσα διεθνή κρίση. 

  Σας εύχομαι επιτυχές και καρποφόρο έργο. 

 

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών 

 Κύριλλος



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89763/
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